
             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA

SESSÕES DO PLENÁRIO
63ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  13  de
agosto de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ NETO LULA (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches,
Alex  da  Piatã,  Alex  Lima,  Angelo  Almeida,  Angelo  Coronel,  Antônio  Henrique
Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles,
Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Gika Lopes
Lula,  Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimateia,  Jurandy
Oliveira,  Leur  Lomanto  Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz
Augusto,  Manassés,  Marcelino Galo Lula,  Marcelo Nilo, Maria del  Carmen Lula,
Nelson  Leal,  Neusa  Lula  Cadore,  Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo
Rangel Lula da Silva, Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro
Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Targino  Machado,  Tom  Araújo,  Zé  Neto  Lula  e  Zé
Raimundo Lula. (46)

O Sr.  PRESIDENTE (Zé Neto Lula):-  Invocando a proteção de Deus,  declaro
aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto Lula):- Deputada Maria del Carmem chegando, de-
putado Eduardo, deputado Gika, deputado Jurandy Oliveira aqui.

Nós alcançamos o quórum, mas, infelizmente, não estamos, até em virtude das
próprias  dificuldades  que  estamos  vivendo  no  contexto  da  Assembleia  Legislativa...
nossas taquígrafas aqui, todas desalojadas. Foi por isso que cheguei aqui, vi e pensei:
quanta mulher ali! É manifestação? Porque eu as tinha visto de costas. Quando as vi de
frente, eu disse: olha quem são! São as nossas guerreiras, as nossas companheiras!

Então, nós estamos com um problema ainda a enfrentar, que é a questão do incên-
dio. Muita coisa na Casa ainda não está funcionando, inclusive as comissões não estão
funcionando. E é um enfrentamento muito duro a essa situação que, infelizmente, agra-
vou um pouco o funcionamento da Casa. E isso colidindo com outra situação, que é o
próprio processo eleitoral.
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Vivemos um processo eleitoral mais curto. A partir do dia 15 teremos o processo
eleitoral deflagrado, e estamos no dia 13. Então, depois de amanhã já estará deflagrado o
processo eleitoral, muito mais curto, com 45 dias, 30 dias só de televisão e rádio, e com
uma dificuldade maior do que o que se tinha no passado. Porque, a não ter muro... hoje,
evidentemente, não se pode pintar muro, os cartazes são menores, não teremos mais a
presença dos carros de som para divulgar jingles ou candidaturas, a não ser Eu diria que
o próprio tempo de televisão e de campanha é muito mais reduzido. De um lado, a socie-
dade até aprova, mas do outro, o debate político vai ficando minguado e os deputados
vão ter que correr mais.

Então, eu acho que isso tem gerado uma dificuldade para todos os Legislativos do
país, tanto estaduais como o próprio Legislativo federal, que já, inclusive, anunciou um
esforço concentrado em 6 dias durante esse período eleitoral.

Aqui, nós combinamos com a Oposição que vamos tentar, pelo menos às terças-
feiras, fazer com que tenhamos votação aqui. Eu já pedi a Ney, que trabalha conosco,
que anuncie que amanhã vamos votar os títulos e as comendas que não foram votados no
fim do ano. E vamos tentar, também, mobilizar para algumas votações se houver alguma
coisa em pauta que não tenha maiores polêmicas.

Portanto, esse é um esforço que nós estamos fazendo. A democracia tem um pre-
ço, tem um custo, então, não há nada fora do padrão do que aconteceu em todos os ou-
tros anos, e vamos, com isso, fazendo com que a nossa Casa Legislativa funcione.

Então, como iniciei, isso já era difícil, sempre foi difícil esse período eleitoral. E o
problema que tivemos aqui, na Casa, acabou gerando algum desconforto também para o
funcionamento da Casa, e hoje estamos no auditório por conta da interdição do Plenário,
já que alguns procedimentos de ordem administrativa ainda estão sendo efetuados pelo
seguro, e pela própria investigação que está sendo feita. Esperamos que logo tudo isso se
acomode e possamos ver a Casa funcionando de forma normal, do ponto de vista de sua
estrutura física.

Há algum inscrito?

Não há orador inscrito, portanto, declaro encerrada a presente sessão, lembrando
que amanhã, terça-feira, nossa assessoria, composta por Ney e por Priscila, estará em
campo, tentando mobilizar ao máximo os deputados e deputadas para que possamos ter
uma sessão.

Portanto, invocando a proteção de Deus, declaro encerrada a presente sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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